

# 員農教師彭朋義論文獲中研院收藏

【記者唐詠絮／彰化報導】為了防止不當利益輸送，96年通過的遊說法在十年之後，大家對利益團體遊說仍然投以負面眼光。如

何讓這兩項政策走向積極正面的結果，員林農工電子商務科主任彭朋義，發現只要透過正義的分配，

國內外利益團體的遊說動作，就能轉成正面，適度保障人民利益。這篇論文因為扭轉長久以來大眾的看法，獲得中央研究院經濟研究所收錄在12月出版的「經濟論文」季刊。

現年39歲彭朋義，彰化師範大學畢業，曾在三重商工及員林農工擔任電子商科教師10餘年，期間專研財政稅務，並在碩士論文中指出，現今遊說法的不足，可藉由「柏拉圖式的改善」，在既定的傳統框架上，改變傳銷手法，減低人

事成本，將利益均分，不僅可以提高民營化的公營事業，也可提高國庫收入。

彭朋義論文中明白指出由國外機構生產再銷回國內時，也可透過降低關稅或補貼關稅，讓百姓可以用較低的價格取得。這些國外機構大量進口繳交的關稅，政府便可以提供人民更好的社會福利。這樣的結果，可讓國內外民營機構獲利，人民可以減少開支，政府又可以增加國庫收入，如此三贏的結果，就是我們容許利益團體遊說的最佳效果。

由於彭朋義教學沒有壓力，沒有距離、沒有代溝，與學生間經常用Line或視訊傳達課業訊息，甚至半夜學生有會計學、經濟學或是專題製作等方面的問題，彭朋義都會用淺顯易懂的方式耐心的教導，深得該校學生喜愛，也讓艱深複雜的數理問題，在他的講解下變得簡單化，甚至愛上會計學。

員農教師彭朋義，將論文用圖文表格方式呈現，變得淺顯易懂。（唐詠絮攝）

